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CONSIGLIO D' ISTITUTO 
 

VERBALE N0 9 
 
Il giorno 25 del mese di Maggio  dell' anno 2016, alle ore 17,30 nei locali dell' I. C. 
“Giovanni Falcone” sede in via Pisa, si riunisce il Consiglio di Istituto per discutere i 
seguenti punti all' o.d.g.: 
 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente; 
2. Delibera Piano Triennale per la Trasparenza e l’Integrità (PTTI);  
3. Ratifica rete per Piano Nazionale Scuola Digitale (PNSD);  
4. Assunzione in Bilancio Progetto cod. ”10.8.1.A3-FESRPON-SI-2015-353 

Digiti...AMO”;  
5. Variazioni al Programma Annuale E. F.2016;  
6. Progetto corso ECDL per scuola Primaria e Sec. di 1° grado a. s. 2016/17;  
7. Progetto English Summer Camp a. s. 2015/16;  
8. Adesione scuola RCS (Rete Civica della salute);  
9. Varie ed eventuali; 

10. Lettura e approvazione del verbale della seduta presente 
 

Sono presenti il D.S. Prof.ssa Concetta Matassa. 
Per la componente genitori sono presenti i sigg.: Giuffrida Sabina, Cutuli Angela 
Clara, D' Agata Lorenzo,  Arena Rossella, Riolo Zaira, Rovetto Paola.  
Assenti Sauro Simona. 
Per la componente docenti sono presenti: Lo Giudice Maria Rita, Galizia Dino, 
Rapisarda Carmela,  Rapisarda Gabriela, Scalia Maria, D’Amico Concetta. Risultano 
assenti Pagliara Cinzia e Zappalà Giuseppina.   
Per la componente A.T.A. è presente il sig. Gallo Francesco. Assente Leonardi  
Rosaria. 
Presiede la seduta il Sig.  Cutuli Carmelo; verbalizza l' ins.te  Rapisarda Gabriela. 
Constatata la presenza del numero legale il presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Come da 10  punto posto all'o.d.g. “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente”, l’ ins.te Rapisarda G. procede con la lettura del verbale della seduta del 
3 marzo 2016, che viene approvato all’unanimità. 
 
Si passa a discutere il  2° punto posto all’ o.d.g.: “Delibera Piano Triennale per la 
Trasparenza e l’Integrità (PTTI)”. Il D. S., in qualità di Responsabile per la Trasparenza 
e l’Integrità dell’Istituzione scolastica, sottopone al Consiglio il programma triennale 
per la trasparenza e l’integrità ai sensi dell’art. 10 del d.lgs. 33/2013, valido per il 
triennio 2016-2018, e spiega che esso garantisce all’utenza trasparenza  degli atti e 
integrità delle operazioni. Nell’ambito del Piano assume grande importanza il sito 
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della scuola come contenitore di tutti gli atti pubblicati dalla nostra amministrazione 
e consultabili da parte dell’utenza. Il Dirigente Scolastico ricorda ai Consiglieri che il 
PTTI è stato allegato alla convocazione del Consiglio di Istituto (tramite posta 
elettronica), pertanto chiede se sussistono variazioni e/o modifiche da apportare. 
Appurato che non vi è nessuna richiesta di modifica, il Consiglio all’ unanimità 
approva il PTTI ( DELIBERA N. 1 ). 

 
Si continua con la trattazione del 3° punto all’o.d.g.: “Ratifica rete per Piano 
Nazionale Scuola Digitale (PNSD)”. Il D.S. informa il Consiglio che la legge 107/15 
prevede che le scuole italiane devono essere munite di tecnologie digitali utilizzabili 
nella didattica e nella organizzazione scolastica. In ogni scuola è stata individuata la 
figura di un “animatore digitale” avente il ruolo di coordinare e sviluppare i temi ed i 
contenuti del PNSD e che nella nostra scuola è la docente Verde Maria. Il Dirigente 
Scolastico continua la sua esposizione e comunica al Consiglio che il nostro istituto è 
l’unica scuola secondaria di 10 grado della provincia di Catania a far parte della 
convenzione di rete avente come scuola capo fila il liceo “Umberto I” di Palermo. Il 
progetto formativo, gestionale e finanziario di diffusione e di organizzazione 
territoriale della formazione digitale, denominato “Un animatore Digitale per ogni 
scuola siciliana”, è rivolto al personale docente statale  individuato quale animatore 
digitale.  La rete di scuole curerà l’organizzazione e l’erogazione della formazione 
che inizierà a breve. 
La scuola capofila erogherà a ciascuna istituzione scolastica sede di formazione la 
somma di € 533,45 (lordo stato), come previsto nell’accordo bilaterale sottoscritto 
tra il Liceo Classico “Umberto I” e questa istituzione - ns. prot. n° 1681 del 
18.05.2016.   
La suddetta somma viene, pertanto, assunta nel Programma Annuale 2016 di questa 
scuola – P12 “Un animatore Digitale per ogni scuola siciliana - Progetto in rete” 
come da decreto del Dirigente Scolastico. 
Il Consiglio, informato, ratifica all’ unanimità dei presenti la Convenzione di Rete per 
il PNSD e delibera l’ assunzione in bilancio della somma anzidetta. (DELIBERA N. 2) 
 
 
Si procede con il 4° punto all’o.d.g.: “Assunzione in Bilancio Progetto cod. 10.8.1.A3-
FESRPON-SI-2015-353 Digiti…AMO”. Interviene il D.S. il quale spiega  ai presenti che 
l’Istituto Comprensivo “G. Falcone” risulta destinatario di Fondi Strutturali Europei di 
cui all’avviso pubblico prot. n° AOODGEFID00/12810 del 15.10.2015 del MIUR 
avente ad oggetto: Programma Operativo Nazionale “Per la scuola competenze e 
ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Tale finanziamento ammonta ad € 
23.860,28 e riguarda la realizzazione di due ambienti di apprendimento (due classi di 
scuola secondaria di 10 grado nel plesso di via Pisa)  con supporti tecnologici (LIM, 
tablet) e arredi ergonomici. 
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Il D.S. prosegue informando i consiglieri che a seguito autorizzazione ha disposto la 
formale assunzione al P.A. 2016 con proprio decreto prot. n° 1711/B32 del 
18.05.2016  per un importo complessivo di € 23.860,28. 
Ascoltato l’intervento del Dirigente Scolastico, il Consiglio di Istituto delibera di 
prendere conoscenza ed atto del decreto del D.S. relativo all’ Assunzione in Bilancio 
del Progetto P11 “10.8.1.A3-FESRPON-SI-2015-353 Digiti…AMO”. (DELIBERA N. 3) 
 
Si procede a discutere il 5° punto all’ o.d.g.: “Variazioni al Programma Annuale E. F. 
2016”. Prende la parola il D.S. che spiega come, a seguito di nuovi e maggiori 
accertamenti ed impegni finalizzati e non finalizzati non previsti nella 
programmazione, è stato necessario apportare al P.A. relativo all’es. 2016 – periodo 
dal 16 febbraio al  25 maggio – delle variazioni agli stanziamenti contenuti negli 
aggregati delle entrate e delle spese (variazioni dalla n° 1 del 16.02.2016 alla n° 27 
del 25.05.2016 che si allegano al presente verbale). Tra queste nuove somme, il D.S. 
mette in evidenza il finanziamento di 5.000,00 euro assegnato dal Comune a questa 
istituzione per l’acquisto di arredi scolastici. Il D.S. informa il Consiglio che con tale 
somma verranno acquistati banchi e sedie per le mense della sede di Via Pisa e del 
Plesso Fermi ed altri arredi utili. 

Il Consiglio di Istituto 

VISTA la propria delibera del 11.02.2016 con la quale è stato approvato il  
Programma Annuale per l’es. fin. 2016; 

VISTO l’art. 6 del D.A. 895 del 31.12.2016; 

delibera all’unanimità dei presenti : 

1. di prendere conoscenza delle variazioni al P.A. 2016 per somme finalizzate 
disposte dal Dirigente Scolastico con proprio decreto; 

2. di ratificare le altre variazioni al Programma Annuale E. F. 2016. (DELIBERA N. 
4) 

 

Si passa al  6° punto all’o.d.g.: “Progetto  corso ECDL  per scuola Primaria  e Sec. di 1° 
grado a. s. 2016/17”. Il D.S. illustra il progetto proposto dalla ditta G.I.S. (GLOBAL 
INTERNATIONAL SERVICE), finalizzato al conseguimento della patente europea del 
computer per i ragazzi da 8 a 13 anni, con classi a numero limitato (8 allievi) e 
avente la durata di sette mesi. Il costo per ciascun alunno dipende dal numero delle 
adesioni. Al termine del corso verrà rilasciata certificazione nuova ECDL base.  
Il Consiglio d’Istituto ne prende atto.   
 
 
Si procede con la trattazione del 7° punto all’ o.d.g.: “Progetto English Summer 
Camp a. s. 2015/16”. 



4 
 

Il D.S. comunica al Consiglio che è stato presentato il Progetto “English Summer 
Camp a.s. 2015/16”, tale progetto è rivolto agli alunni dai 6 ai 12 anni e si dovrebbe 
svolgere nel plesso di via Teano dal 27 giugno all’ 8 luglio - dalle ore 9.00 alle ore 
13.00 - dal lunedì al  venerdì al costo complessivo di 120,00 euro. Gli alunni 
verranno coinvolti in laboratori artistici e teatrali in lingua inglese. 
Il Consiglio ne prende atto.  
 

Si passa all’ 8° punto all’ o.d.g.: “Adesione scuola R.C.S. (Rete Civica della salute)”. Il 
D.S. informa il Consiglio che ha partecipato ad una riunione a Trecastagni, con altri 
Dirigenti Scolastici e funzionari dell’ASP, per siglare un patto denominato “Rete 
Civica della Salute”. La “Rete Civica della Salute” tende al miglioramento 
complessivo del Servizio Sanitario Regionale  nell’interesse proprio e della 
collettività con l’obiettivo di ampliare e rafforzare il rapporto con l’utenza. La Rete è 
uno strumento di sensibilizzazione e di informazione delle realtà sociali sulle 
normative regionali in tema di sanità, sul corretto utilizzo dei servizi sanitari e sulla 
partecipazione dei cittadini alla qualificazione del sistema salute. Il Consiglio ne 
prende atto. 

 
Si procede con il 9° punto all’ o.d.g.: “Varie ed eventuali”. Prende la parola il 
Presidente sig. Cutuli il quale informa il Consiglio della richiesta (sotto forma di 
raccolta firme) di oltre trecento genitori i quali chiedono l’ installazione di video 
camere entro le mura scolastiche. La richiesta verrà inoltrata al Comune. Prende la 
parola l’ ins.te  D’ Amico C. che informa il Consiglio che le classi quinte e terze di 
scuola secondaria di 10 grado con i relativi genitori dovranno compilare un 
questionario online presente sul sito della scuola per la valutazione scolastica. La 
sig.ra Giuffrida chiede fino a quando ci sarà il servizio mensa. Il D.S. risponde fino a 
giorno 8 giugno  per la scuola primaria e giorno 10 giugno per la scuola dell’ infanzia. 
Prende la parola il Presidente del C.d.I., sig. Cutuli, il quale informa i consiglieri che 
nella scuola dell’ infanzia non possono essere anticipate a prima del 20 Giugno le 
recite perché ci sono gli esami di licenza media e diventa difficile l’intervento 
dell’utenza alle recite di fine anno. 
Alle ore 18,42 la sig.ra Rovetto prende parte alla seduta. 
La sig.ra Riolo chiede quando avverrà il rimborso della somma prevista dal Comune 
come piccolo contributo per le classi seconde e terze della scuola secondaria di 10 
grado che hanno partecipato alla gita di istruzione Marche - Umbria. Il D.S. riferisce 
che tale rimborso sarà effettuato quando la somma verrà erogata dal Comune di San 
Giovanni La Punta e sarà destinata solo agli alunni in esso residenti.                      
 
Si passa al 10° punto all’ o.d.g.: “Lettura e approvazione del verbale della seduta 
presente. L’ ins.te Rapisarda G. dà lettura del verbale della seduta odierna che viene 
approvato all’ unanimità dei presenti. 
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Avendo esaurito gli argomenti posti all’ordine del giorno, il Presidente dichiara 
sciolta l’Assemblea alle ore 18,48 

 

                  La Segretaria                  Il Presidente 

          ______________________     _______________________ 

(Gabriela Rapisarda)       (Carmelo Cutuli) 


